

Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Kategorizace zdravotnických prostředků

Podnázev: *Návrh na úpravu úhrad zdravotnických prostředků se zaměřením na předpis glukometrů pro diabetiky*

Autor: Petra Hanzlíčková

1.lékařská fakulta UK v Praze

Studijní program: Specializace ve zdravotnictví

Studijní obor: Zdravotnická technika a informatika

Vedoucí práce: Ing. Martina Weberová

Vedoucí oddělení revize léčiv a zdravotnických prostředků

Oborová zdravotní pojišťovna

Roškotova 1225/1

140 21 Praha 4

tel.: 261 105 293

Diplomová práce je zpracována pro zdravotní pojišťovnu, u které autorka v současné době pracuje. Práce se v první řadě zaměřuje na možnou záměnu různých typů glukometrů, které mají srovnatelné technické parametry, ale liší se v cenové oblasti s cílem nalézt způsob, jak ušetřit prostředky z veřejného zdravotního pojištění. Po zjištění možné záměny glukometrů, následuje zpracování a kalkulace úspor vznikajících touto záměnou. Autorka zjistila, že pouhou záměnou glukometrů se dosáhne úspor řádově v jednotkách milionů Kč ročně. Proto navrhla nový systém úhrad zdravotnických prostředků, spočívající ve výběru jednoho typu glukometru, který by byl jako standard 100% hrazen z veřejného zdravotního pojištění. Přepočtením výše zmíněného návrhu na počet diabetiků v České republice, kteří jsou léčeni inzulínem, vyšli možné úspory z úhrad veřejného zdravotního pojištění na desítky až stovky milionů Kč ročně. V této fázi jsou úspory mnohem zajímavější pro všechny zdravotní pojišťovny.

Struktura práce se skládá z 9 kapitol: 1. Úvod, 2. Současný stav, 3. Cíl práce, 4. Metodika, 5. Výsledky, 6. Diskuse, 7. Závěr, 8. Literatura, 9. Přílohy a seznam tabulek, grafů a obrázků. Kapitoly současný stav a metodika jsou členěny do podkapitol.

Autorka čerpala informace z aktuálních zdrojů a to jak z databáze zdravotní pojišťovny tak i z obecně platných právních předpisů v dané oblasti, z informací ÚZIS, z konzultací s odborníky z praxe a lékařských fakult, které přispěly k vypracování dané problematiky.

Diplomová práce je systematicky sestavena s logickým vyústěním navrhovaného systému.

Souhrn: Práce je velkým přínosem pro zdravotní pojišťovny, protože nastínila systém, který lze aplikovat i na ostatní skupiny zdravotnických prostředků, které lze vzájemně zaměňovat.

Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení: Výborně

V Praze, dne *2. 9. 2010*



Ing, Martina Weberová